
1. 다음 중 비례식이 성립하는 것은 어느 것입니까?

① 5 : 2 = 10 : 7 ② 3 : 6 = 30 : 15 ③ 25 : 15 = 5 : 3

④ 40 : 30 = 3 : 4 ⑤ 9 : 4 = 19 : 14

비의 값이 같은지 확인합니다.
③ 25 : 15 = 25 ÷ 5 : 15 ÷ 5 = 5 : 3

해설



2. 다음 중 비례식은 어느 것입니까?

① 7 × 3 = 21 ② + 2 = 5 ③ 3 × 5 : 5 × 3

④ 3 : 2 = 6 : 4 ⑤ 6 − 2 = 2 × 2

비의 값이 같은 두 비를 등식으로 나타낸 식을 비례식이라고
합니다.
④ 3 : 2 = 3× 2 : 2× 2 = 6 : 4

해설



3. 다음 중 비례식인 것은 어느 것입니까?

① 35 = 12 ② 182 = 33 ③ 4 : 5 = 8 : 10

④ 9 − 5 = 1 + 3 ⑤ 16 − 2 = 3 : 7

비례식이란 비의 값이 같은 두 비를 등식으로 나타낸 식입니다.
③ 4 : 5 = (4 × 2) : (5 × 2) = 8 : 10

해설



4. 미주네반은남학생이 24명, 여학생이 21명입니다. 남학생수와여학생
수의 비를 가장 간단한 자연수의 비로 나타내시오.

① 7 : 8 ② 24 : 21 ③ 8 : 5

④ 8 : 7 ⑤ 7 : 9

24 : 21 ⇒ 두 자연수의 비를 가장 간단하게 나타
내려면, 최대공약수로 나누어 줍니다. 24와 21의
최대공약수는 3이므로 8 : 7입니다.

해설



5. 다음은 쌓기나무로 쌓은 모양을 위, 옆, 앞에서 본 모양대로 그린
것입니다. 어떤 모양을 그린 것인지 고르시오.

① ②

③ ④

⑤

해설



6. 위에서 본 모양이 정사각형 모양이 되게 1 층을 쌓으려고 합니다.
쌓기나무의 개수로 적당하지 않은 것은 어느 것입니까? (단, 남은
것은 없어야 합니다.)

① 4 개 ② 6 개 ③ 9 개 ④ 16 개 ⑤ 25 개

1 × 1 , 2 × 2 , 3 × 3 , 4 × 4 , · · · 이므로
1 개, 4 개, 9 개, 16 개, · · · 이어야 합니다.

해설



7. 다음이 설명하는 모양을 찾으시오.

· 전체 3층으로 이루어져 있습니다.
· 모두 9개의 쌓기나무를 사용하였습니다.

· 위에서 본 모양은 입니다.

① ② ③

④ ⑤

해설


